

低开高走创出历史新高 第九个“红色星期一”到来

# 大盘昨翻版前4次加息走势

## 低开高走创新高

上周五晚央行宣布今年第五次加息，存贷款基准利率上调0.27%，1年期存贷款利率分别升至3.87%和7.29%，尽管这次加息距上次加息仅间隔24天，加息频率明显加快，但这在市场的预期之内，投资者对连续加息似乎习以为常，市场十分平静。

其实，上周五已经有媒体预测要加息，但沪深股市依然红盘报收，昨天，面对第5次加息，上证指数仅跳低3点开盘，随后就快速上扬，整天走势十分平稳，上午攻至5400点关前，下午一举攻克这一整数关口，最高摸至5427.17点，报收于5421.39点，上涨109.21点，涨幅为2.06%。上证指数最高点和收盘点位均创出历史新高，也是收盘首次站上5400点大关。

深证成指低开后上午就创出了

昨天是今年第五次加息后的第一个交易日，沪深股市翻版今年前4次加息后的走势——低开高走，并创出历史新高，由此，沪深股市出现连续第九个“红色星期一”。

新高，下午继续向上拓展空间，最高摸至18553.89点，收盘报收于18494.38点，上涨280.67点，涨幅为1.54%。成指也是创出最高与收盘点位的历史新高。沪深300指数等也创出历史新高。

## 市场继续“大炼钢铁”

由此，沪深股市昨天的走势和前4次加息后的走势几乎如出一辙，今年前4次加息后沪深股市第二天基本上都是低开高走，收出红盘，上证指数前4次加息后的涨幅为2.87%、1.04%、3.81%和0.5%。昨天的涨幅和前4次基本差不多。

沪深股市再演“红色星期一”，这样，从7月16日以来，已经是连续第九个“红色星期一”。昨天沪深股市的大涨与市场继续“大炼钢铁”有关，在两市54个涨停板股票中，钢铁股占了很大的比例，而前期带领大盘冲关的银行、地产、有色金属三大板块昨天表现一般，在“领头羊”进入箱体震荡的时候，钢铁、煤炭、电力、航空等板块扮演起领军人物，这是近期大盘上扬再创新高的重要因素。

## 成交量依然较低迷

和创新高的走势相比，沪深股

市的成交量则依然比较低迷。以沪市为例，昨天的成交金额为1688.88亿元，尽管比上周五的1536.65亿元的成交额有所放大，但依然属于比较小的量。

9月以来，出现下跌放量、上涨缩量的迹象，几次开阴线的成交金额大于阳线的成交金额，特别是上周四成交金额仅1421亿元，为9月以来的地量。而昨天沪市的成交金额主要集中于开盘第一个小时，当时成交了570亿元，超过全天成交额的三分之一，而后3个小时，成交量出现萎缩。

这段时间由于一些大盘新股发行，分流了一部分打新股的资金，如昨天建设银行网上申购，预计参与认购的资金不少，而接下来还有几个大盘股连续发行，因此市场人士认为，沪深股市成交量较小的现象可能还会持续。

本报记者 连建明

## 债市看盘

上周二8月CPI达6.5%的数据公布后，上证国债指数应声大幅下挫，全天下跌0.30点。上周债市利空尽现，除CPI创出近年新高之外，2000亿特别国债空袭债市，另外北京银行新股发行令银行间市场资金面呈现空前的紧张状态，在诸多因素共同影响下，上周上证国债指数收于109.88点，全周下挫0.41点，成交18.27亿元，较前周减少8.02亿元。

企债市场也是一路阴跌，成交量急剧萎缩。上周五，企债指数收于114.76点，较前周五下跌0.49点，全周仅成交0.83亿元。

本周一受9月14日央行年内第五次加息的影响，上证国债指数继续大幅下挫，截至收盘，指数收于109.71点，下跌0.17点，成交2.82亿元，较前一交易日萎缩过半。

上周五央行年内第五次加息创出历史加息最短间隔，距8月22日第四次加息仅仅相隔24天，显示出

## 债市不容乐观

央行宏观调控节奏明显加快。虽然食品价格上涨从8月下旬开始有所趋缓，但受价格传导时滞以及翘尾因素的影响，预计今年剩余月份CPI仍将在5.5%以上的高位运行，全年CPI可能达4.5%。目前一年期存款利率3.87%，扣除5%的利息税后为3.6765%，仍然处于负利率状态。为最终解决负利率的问题，年内央行仍将继续加息，具体次数可能会参考CPI的走势，笔者预计为2次，届时一年期存款利率将为4.41%，基本与全年CPI涨幅保持相近。

在当前CPI无法立即回落，负利率局面持续存在的情况下，笼罩在债市上空的加息预期难以消除。加之2000亿特别国债需要市场消化，红筹股A股发行的节奏加快，以及管理层其他紧缩政策的推出，债市在多重利空预期下，想走出向上的趋势恐怕较为困难。对于投资者来说，不建议参与国债、企业债，关注新发的可转债，适量参与申购。

交行上海分行 蔡子楚

## QDII产品唱主角

不少投资者认为目前A股市场股指处于高位，将部分资金配置到境外市场是分散风险的好办法，而港股直通车尚未正式启动，只有借助QDII产品来运作了。中行昨天开始销售中银新兴市场(R)，形式同南方全球精选配置基金很相似，但仔细比较还是略有不同。

中银新兴市场(R)的起售门槛是5万元，要高于南方精选的1000元起售点，投资方向则更偏重于新兴市场基金(中国+全球新兴市场+金砖四国)。中行分析师认为在过去5年(2001-2006年)中，新兴市场股指远跑赢成熟市场股指，2001年到2006年，摩根斯坦利新兴市场股票指数和摩根斯坦利成熟市场股票指数分别上升187.5%、47.8%。而世界银行在《2007年全球经济展望：应对下一波全球化浪潮》报告中指出，在2007年和2008年，发展中国家的增长率有可能达到6%以上，超过高收入国家2.6%的预期增长率一倍以上。

黄琛 王欣

## 香港股市的交易规则

### 香港股市投资知识之三

对于许多准备进军香港股市的投资者来说，熟悉香港股市的交易规则是很重要的。在交易制度上，沪深股市的股票采用T+1交易，香港股市是T+0交易，即当天买进，当天就可以卖出。虽然交易便利，但在交收制度和资金存取方面，却比内地股市多一个交易日：内地股市是T+1，香港股市是T+2。

在沪深股市，每手是100股。但在香港股市，每手所含的股票根据股票价格来决定，1手可能是400股、500股、1000股和2000股等，如目前的香港股市中汇丰控股为每手400股，工商银行则是每手1000股。之所以有这样的差别，主要是由股票交易“价位”不同所决定的。所谓“价位”，是指代表价格可增减的最小幅度，并与该证券所处的价格区间有关。

目前，香港交易所的价位表规定了从每股市价在0.01-0.25港元(价位为0.001港元)到每股市价在1000-9995港元(价位为2.50港元)

的股票价位。当某股票的价格上升或下跌至另一价格区间时，其价位也会随着变动。具体的“价位”设定，投资者可以到香港交易所的网站上进行查询。为了确保相邻两个交易日间价格的连续性，并防止开市时出现剧烈的市场波动，香港交易所规定每个交易日第一个输入交易系统的买盘或卖盘都受开市报价规则所监管，即第一买卖盘的价格不能超过上日收市价上下4个价位。

在香港股市交易的股票没有涨跌幅限制，但如果波动过大或者其他原因，则可以被临时停牌。

投资者在投资一种证券的时候，有三种下单形式可以选择：市价盘、限价盘及止盈盘。

市价盘：客户指示经纪人以当时的市场交易价格(市价)进行买卖。即见价就买，见价就沽，按市价交易不能保证客户委托的买卖按同一价格成交，成交价有可能随市场状况而波动。

限价盘：限制投资者交易的

最高或最低价格。当买入证券时，投资者须向证券公司职员明确指示其愿意购入证券的最高买入价。当投资者要卖出证券时，要向证券公司指示最低卖出价，证券公司只能在股价等于或高于最低卖出价时替他卖出证券。不过在限价盘下单时，客户需要明确指示有效期。在下单当天，收市时若未能执行，限价盘就会自动取消，这叫“当天订单”。若客户选择“无限期订单”，经纪人就会为客户每天挂牌，直至买卖在指令价完成为止。

止盈盘：投资者在投资股票后，若怕股价朝不利自己的方向发展，可当天预先设立止盈盘(Stop Loss Order)以保障利润。止盈盘的主要作用是限制投资者的损失。若投资者持有的证券价格下跌，而且跌势持续，投资者便可在股价下跌至某一预先定下的价格水平时，卖出证券，以限制损失。

由东方网财经频道供稿  
(finance.eastday.com)

## 首单信贷资产证券化产品推出

2007年首单资产证券化产品“浦发2007年第一期信贷资产证券化信托”近日宣告成立，这是2007年我国资产证券化扩大试点后，上海浦东发展银行和华宝信托有限责任公司合作推出的首单信贷资产证券化产品。

本资产证券化产品发行规模43.8326亿，加权平均期限为1.5年，联合资信对产品的整体信用评级为A+/AA-。优先A级、B级、C级、次级资产支持证券的厚度分别为：8.3%、7.8%、5.7%和3.5%，优先级资产支持证券的发行利率分别为：4.33%、5.10%、9.00%，采用浮动利率计息。次级资产支持证券由发起人浦发银行持有。本期资产支持证券将按照中国人民银行有关规定将申请在全国银行间债券市场上交易。连建明

## 交行新理财产品新股随心打上市

交通银行最近在全国推出创新设计的新型人民币理财产品“得利宝 天蓝——新股随心打”。与目前市场上新股申购产品不同之处在于，客户只需办理指定签约手续即可自动参与交通银行成立的每期新股申购计划。

“得利宝 天蓝——新股随心打”特点是：客户只需凭本人太平洋个人借记卡至交通银行营业网点签署相关协议，并指定签约卡号，即可通过调节签约卡内的资金量，自主选择是否参与随后交通银行成立的各期新股申购计划；交通银行在中签号公布后及新股上市后最短时间内将资金返还客户账户，一个周期大约为15天；参与本理财计划的最低金额为5万元人民币。王欣

## 太保寿险万能险出新产品金丰利

日前，太保寿险在全国新推一款万能产品“金丰利两全保险”，该产品不仅能为客户带来较高投资收益，同时兼具高额意外身故保障功能。

“金丰利”作为一款升级换代的万能险新产品，除拥有万能险一贯的优势外，还在许多方面进行了改进。一是大大降低了初始费用，二是固定了保单管理费，三是提高了保底收益，四是增强了保障功能。除了意外身故保障外，还增设了3-5倍的各种交通意外身故保障。

程稳

## 蒙牛乳业发布中报

中国蒙牛乳业集团(H股代码：2319)近日发布了2007年度中期业绩报告，报告显示：今年1到6月，该集团收入100.212亿元，同比增长32.8%；每股基本盈利及每股摊薄盈利均为0.35元，同比上升40.0%，营业收入首次跃居国内同行业首位。袁玮

## C&A在华飞速扩张

世界著名时装零售品牌C&A自今年4月成功进入中国市场以来飞速扩张，年内已开出5家门店，仅本月就在港汇广场、龙之梦购物中心连开两家门店，5家门店的总面积达到7350平方米。

作为世界著名时装零售品牌，C&A以提供年轻新颖且引领潮流的时尚精品而著称。预计到2007年底，C&A将在欧洲、拉美和中国拥有1400家专卖店。王欣